

新年感言



左一为王芳女士

年，就这样在疫情没完没了下像常年一样隆重而来，悄然而去。两年来宅在家里哪也不去，囚禁似的生活令人好难受，好活动不干寂寞的人有的甚至说，与其好似日日关在笼里，不如顺其自然，中不中标，听天由命吧。多无可理喻呀！真的！有的甚至害起忧郁症来。说起这位得了

忧抑症的朋友，她本是一个声乐老师，挺活动的一个人，都是疫情给害的，好可怜。所见所闻，形形色色，无奇不有。幸好我倒不曾觉得无聊什么的，这也许是我随遇而安的本性吧？可年终那天心血来潮，带了老管家怒怒去商场看看有否合适却又喜欢的服装可以买来新年穿。…不怕遮羞，毫

之年也还要穿新衣呀。（说笑而已）。主要嘛是想买点年货什么的，顺便活动活动脚力。可刚进到班芝兰市区里的唐人街，眼前一亮，街头巷尾所看到的是红火一片，虽然不像常年那样满城胜似红海，装饰却十足就是显示过春的气氛。大人小孩红红衣服，红红灯笼挂满商场内外。心自嘀咕，为要庆祝节日的人们，仿佛忘了疫情的可怕。

我对着怒怒笑笑说，既然挤到连走路都碰来碰去，不穿新也罢还是回去吧。回到家里坐着了一会儿，打开电脑，想写些刚刚所见景象，随笔什么的，却看到了碧珍发来的莲心文友写的一篇《随笔2021

》，写的那么棒。欣喜中微带些伤感，读了感慨万端。感叹人生之无奈！匆匆离去的时光，在年过一年的一二三晃下不知不觉满头银霜。这就是生活！但愿每天一觉醒来还能享用杯中香醇的咖啡，还能约友聚集的人们珍惜每一天。特别是在非常时刻里，病毒一变再变的极端情况下，请多多保重。

疫情是可恶，可在它的笼罩下慢慢回顾人生旅程中的所有点点滴滴，悲欢离合，喜怒哀乐，倒也挺有意思…。坎坷的童年，贫寒的家境，错过的梦想…。拥有美满幸福的生活，晚年子孙们的懂事孝顺…。足于欣慰也，感恩至极。还有一事从不曾想过

的，也从不曾想象的能够在有生之年出版两本文集《生命的色彩》两语，和《艺术人生》三语，献给我的子孙媳妇们惠存。这将成为我毕生最大的喜悦。

结语，虔诚祈祷全球疫情尽快消失，丛生平安健康，吉祥如意，盛世祥和。愿我们大家：我深爱着的家人，我的亲朋好友们，尤其在出书过程中多方支持我，鼓励我，帮助我顺利完成出书的文友们，在寅虎登秀开始启航的2022年，身体安康无恙，顺心顺意，心想事成！天天“过上日日是好日”的幸福日子。

王芳写于2022年1月3日

完稿于1-7-2022

朝圣重新开放 419朝圣客飞沙特 严密监控 避免造成严重感染后果



（本报讯）数十名平常朝圣者在丹格朗苏加诺-哈达机场3号航站楼的登机牌区排队，然后登上昨天13.10 WIB飞往沙特阿拉伯的飞机。

来自勿加西的信徒 Budi 似乎热衷于按照卫生规程 (prokes) 有序地进行副朝并戴上口罩和保持距离。“感谢上帝，我们一直在等待这个机会。在去机场之前，我们在哈芝宿舍村过夜。我们在离开前1 x 24小时遵循了健康检查

程序，” Budi说。到达机场后，Budi一行立即被引导到登机牌室立即离开，因为一切都是由负责照顾他们的旅行社处理的。“所有这些都是为了避免会众聚集在机场。我们或我们的家人不得像往常一样在公共场所等候，” Budi继续说道。

昨天，印尼向沙特阿拉伯派遣了419名朝圣者。他们的离开由代表宗教部长 (Menag) Yaqut Cholil Qoumas 的朝觐和

副朝组织总干事 Hilman Latief 宣布。“保持印尼和沙特政府的信任。表明印尼朝圣者遵守规则，尤其是已经设定的挑衅。记住，疫情还没有结束，” Pondok Gede Haji 宿舍的 Hilman 说。

根据宗教部长的指示，Hilman 继续说，他的团队正在敲定在疫情期间组织副朝的规定，包括与沙特政府的系统整合。“疫苗认证验证流程、健康测试、隔离和健康检查以简单、快速、有效、准确的方式进行，并确保符合两国确定的要求，” Hilman 说。

Hilman 对沙特阿拉伯驻印尼大使宗教部长

对组织副朝朝圣的支持表示感谢。副朝服务的实施涉及卫生部、外交部、法律和入籍部、交通部、新冠病毒工作组和税务组。

只有一扇门

宗教部提醒副朝朝圣 (PPIU) 的组织者遵守单门政策，以尽量减少传播新冠病毒的可能性。“单门政策是针对集中式集会离境系统的规定。所有副朝朝圣者都从苏加诺-哈达机场出发，并在雅加达接受隔离，” Hilman 说。

与此同时，打昔市宗教部办公室表示，尚未收到有关重新开放副朝朝圣者离开印尼的书面信息。“到目前为

止，我们还没有收到宗教部关于沙特朝圣开启后续行动的任何信息。据我所知，没有人准备派遣朝圣者，”副朝和朝觐负责人说 Wahyu Tasikmalaya 市宗教事务部。

Wahyu 表示，各地区的副朝朝圣者配额不明确，影响技术安排。我们曾经与相关运营商谈过，沙特政府已经重新开放了副朝朝圣的实施。可能是出于技术原因，我们没有首先派遣信众前往。”说 Wahyu。因此，打昔市宗教部办公室没有向该中心报告该地区的副朝朝圣者。此外，到目前为止，宗教部只处理定期的朝觐离开，对此并不确定。（莉丽）